中国共产党云南锡业集团广元实业有限公司委员会

云锡广元公司领导班子 2020 年度 民主生活会情况通报

根据《关于认真开好 2020 年度领导班子民主生活会的通知》 (云锡委[2021]5号)要求,广元公司组织召开了领导班子 2020 年度民主生活会,现将有关情况通报如下:

一、基本情况

广元公司党委于 2021 年 1 月 28 日召开了 2020 年度领导班 子民主生活会,会议由党委书记、董事长李林同志主持,云锡控 股公司党委常委、副总经理韩守礼到会指导,广元公司党政班子 成员、专职董事参加会议。

会上,李林同志首先通报了"不忘初心、牢记使命"专题民主生活会、汲取秦光荣案深刻教训及巡视整改专题民主生活会、汲取武长青案深刻教训专题民主生活会、深改攻坚专题民主生活会整改措施落实情况和会前准备情况。之后,李林同志代表领导班子紧紧围绕"认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加强政治建设,提高政治能力,坚守人民情怀,夺取决胜全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的伟大胜利,开启全面建设社会主义现代化国家新征程,奋力开创广元高质量发展新

局面"这一主题,聚焦6个方面问题,作对照检查报告,并提出了整改措施。领导班子成员从主要负责同志开始,围绕主题,以刀刃向内的自我革命精神,开展积极健康的思想斗争,逐一认真开展批评与自我批评。

控股公司党委常委、副总经理韩守礼同志对广元公司领导班子民主生活会进行点评。

韩守礼对此次民主生活会给予了充分肯定,认为会议准备很 充分, 交心谈心、征求意见、学习研讨等前期环节准备到位, 相 互批评环节,结合存在的突出问题进行了相互批评,针对问题导 向制定了很好的措施。同时也存在以下几点不足:一是聚焦主题 不足,对主题解读上还存在一般化和不深不透的问题,没有真正 以政治建设的高度剖析。二是见人见事见思想还存在不足,问题 没有触及思想深处,流于一般化。三是党委、包括个人在认领问 题上还有差距,党委对照检查材料系统性深度不够,针对性不足, 还需进一步深入研究分析问题的本质和原因,解决好战略定位和 未来发展的突出问题,最直接的是职工收入偏低的原因没有认真 分析,要通过市场化、强管理、强服务来创造效益来提高职工收 入。四是动真碰硬的担当精神不足,批评没有做到排毒出大汗, 辣味不足,没有真正奔着问题去,要在批评与自我批评中对标提 升自己,强化责任当担,形成发展合力,促进广元发展。五是个 别材料泛化,要进一步修改完善。

借助本次民主生活会,韩守礼要求:一是加强党的政治建设。

坚持把党的政治建设摆在首位,进一步提高政治领悟力、政治判断力和政治执行力,全面贯彻落实好控股公司党委的各项决策部署,结合广元实际深入分析新时代党的建设的相关要求,全力以赴推动广元公司高质量发展。二是进一步加强学习。深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,真学真信笃行,牢记初心使命,勇于担当作为,全力抓好生产经营、党的建设各项重点工作。三是力戒形式主义和官僚主义。结合生活服务实际谋划发展,心系广元、脚踏实地,在干中学、在学中干,强化市场意识,抢抓发展机遇,正确处理好广元产业板块的出与清、进与退的关系,走出一条具有广元特色的改革发展路子。四是把政治规矩和政治纪律挺在前。主动担当履职,不逾边界底线,认真扎实抓好整改落实,努力做好民主生活会的"后半篇"文章。

李林同志作民主生活会小结,他指出,本次民主生活会,领导班子成员能紧扣主题,并重点从6个方面查摆了存在的突出问题,并以整风精神严肃开展了批评和自我批评。领导班子对照检查材料及班子成员发言提纲既查找了理论短板、工作弱项,又查找了思想差距、作风不足,聚焦主题,直面问题。总体来看,本次民主生活会既有严肃认真查摆问题的"辣味",又有同志之间相互提醒的真诚。同时,各位班子成员也经受了一次特殊难得的党性锻炼和思想洗礼,达到了进一步统一思想、明确方向、增进团结、凝聚力量的目的。会后,对所有需要上报的1报告6附件(会议情况报告、领导班子对照检查材料、班子成员发言提纲、

相互批评意见清单、领导班子整改方案、班子成员整改清单、会议记录),广元公司领导班子及班子成员将按照指导组的要求认真修改完善,严格审核把关,按照时间节点要求及时报送。

二、主要做法

(一)聚焦主题,精心准备

广元公司党委高度重视这次民主生活会,根据控股公司党委要求,党委书记、董事长李林同志亲自主持认真研究制定了《云锡广元公司领导班子 2020 年度民主生活会方案》,明确了本次民主生活会的主题、会议议程及程序步骤,明确了会前学习研讨内容、广泛征求意见建议、深入开展谈心谈话、梳理查找问题、认真撰写对照检查材料,会上严肃认真开展批评与自我批评,会后抓好问题整改等相关要求。

(二)严格步骤,筹备组织

一是筑牢思想基础。广元公司班子成员通过自学、中心组党 委理论学习研讨等方式,深入学习习近平新时代中国特色社会主 义思想,学习领会党的十九届五中全会精神,研读《习近平谈治 国理政》第三卷,学习习近平总书记在党的十九届五中全会、在 全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会、纪念中国人民志愿军抗美援朝 出国作战 70 周年大会上的重要讲话,学习贯彻习近平总书记考 察云南重要指示批示精神,认真学习党章、《中共中央关于加强 党的政治建设的意见》、《关于巩固深化"不忘初心、牢记使命" 主题教育成果的意见》,认真学习上级党委关于民主生活会的有 关要求,提高思想认识,把握标准要求,把思想和行动统一到上级党委的各项决策部署要求上来,为开好民主生活会打牢思想基础。

二是广泛征求意见建议。1月15日至1月18日,采取召开座谈会、个别访谈、发放征求意见表等形式,广泛征求党组织、党员群众、党代会代表、职工代表及各民主党派人士等方面的意见建议,深刻总结汲取武长青案教训,坚决铲除政治生态污染源。征求到对公司领导班子意见建议共156条,经过认真梳理,归纳概括为35条。

三是认真开展谈心谈话。1月18日至20日,领导班子成员紧扣主题,深入开展谈心谈话。党委书记作为班子主要负责同志,带头与其他班子成员、分管单位(部门)主要负责同志、本人组织关系所在党支部党员代表等逐一进行了谈心谈话,交流思想、交换意见,做到了一对一、面对面,确保"六个谈透"。

四是深刻查摆剖析。1月19日至20日,领导班子成员紧扣主题,对照习近平总书记关于严肃党内政治生活的重要指示精神,对照党章党规党纪,对照初心使命,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,重点从6个方面查找了自身存在的差距和不足,认真撰写了《云锡广元公司领导班子2020年度民主生活会对照检查材料》,公司领导班子成员各自认真撰写了个人发言提纲,党委书记对班子的检查材料和班子成员发言提纲多次审核把关,并报送指导组最终审核,为开好此次民主生活会做好了

充分准备。

(三)严肃开展批评和自我批评

在民主生活会上,李林同志认真履行第一责任人的职责,带头开展自我批评,深刻剖析自身存在的问题和原因,联系自身实际谈认识、找差距、定措施,以身作则带动班子成员围绕主题,紧密联系实际进行对照检查。班子成员结合思想和工作实际,做到了把自身存在的突出问题敢于摆出来、把思想根源不足敢于亮出来、把整改具体措施清楚列出来,以刀刃向内勇于自我革命的精神,严肃认真开展了自我批评。在自我批评的同时,班子成员之间开展了严肃的、有针对性的、直面问题的批评。

会后,针对提出的问题,广元公司领导班子认真研究制定了整改方案,提出整改措施,明确了牵头领导、责任部门、完成时限。班子成员制定了个人整改清单,明确了整改措施和整改时限。下一步,广元公司领导班子和班子成员将继续锤炼党性,切实提高政治站位,以此次民主生活会为契机,深入学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步深化全面从严治党,压紧压实管党治党政治责任,增强"四个意识",坚定"四个自信",做到"两个维护"。在今后的工作中,不折不扣贯彻落实好控股公司党委的各项决策部署,全力以赴推动广元改革发展。

附件: 1. 云锡广元公司领导班子 2020 年度民主生活会对照 检查材料

- 2. 云锡广元公司 2020 年度民主生活会对照检查材料 (个人)
- 3. 云锡广元公司领导班子2020年度民主生活会班子成员在会上提出的相互批评意见清单
- 4. 云锡广元公司领导班子2020年度民主生活会整改方案
- 5. 云锡广元公司 2020 年年度民主生活会整改清单 (个人)
- 6. 云锡广元公司 2020 年度民主生活会记录

